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BAREM DE L’EXAMEN: Cal elegir sols UNA de les dues OPCIONS, A o B, i s’han de fer els tres problemes d’aquesta opció. 
Cada problema puntua fins a 10 punts. 
La qualificació de l'exercici és la suma de les qualificacions de cada problema dividida entre 3, i aproximada a les centèsimes. 
Cada estudiant pot disposar d'una calculadora científica o gràfica. Se’n prohibeix la utilització indeguda (guardar fórmules o text en memòria). 
S'use o no la calculadora, els resultats analítics i gràfics han d'estar sempre degudament justificats.  
BAREMO DEL EXAMEN: Se elegirá solo UNA de las dos OPCIONES, A o B, y se han de hacer los tres problemas de esa opción. 
Cada problema se puntuará hasta 10 puntos. 
La calificación del ejercicio será la suma de las calificaciones de cada problema dividida entre 3 y aproximada a las centésimas. 
Cada estudiante podrá disponer de una calculadora científica o gráfica. Se prohíbe su utilización indebida (guardar fórmulas o texto en memoria). 
Se utilice o no la calculadora, los resultados analíticos y gráficos deberán estar siempre debidamente justificados. 

 
OPCIÓN A 

Problema A.1.   Comprobar razonadamente, escribiendo todos los pasos del razonamiento utilizado que:  
a) Si el producto de dos matrices cuadradas A  y B  es conmutativo, es decir que BAAB = , entonces se 

deduce que 222 )(ABBA = .     (2 puntos). 

b) Que la matriz 
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A  satisface la relación OIAA =+− 232 , siendo I  y ,O  

respectivamente, las matrices de orden  33×   unidad  y  nula,    (4 puntos),   y que una matriz A tal 
que OIAA =+− 232  tiene matriz inversa.      (2 puntos) 

c) Obtener razonadamente, escribiendo todos los pasos del razonamiento utilizado, los valores α  y 
β tales que IAA βα +=3 , sabiendo que la matriz A verifica la igualdad OIAA =+− 232 .    (2 puntos).  

 
 

Problema A.2.  Se dan las rectas   
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r     , siendo α y β parámetros reales. 

Obtener razonadamente, escribiendo todos los pasos del razonamiento utilizado:  
a) Unas ecuaciones implícitas de 1r .      (2 puntos). 
b) La justificación de que las rectas 1r  y 2r  están contenidas en un plano π , (2 puntos) y la ecuación de 

ese plano π .      (2 puntos). 
c) El área del triángulo de vértices ,, RyQP  siendo ),1,0,1(−=P  )2,1,0(=Q  y R  el punto de 

intersección de 1r  y .2r      (4 puntos). 
 
 

Problema A.3. Se dan las funciones
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escribiendo todos los pasos del razonamiento utilizado:  
a) Las derivadas de )(xf   y  )(xg .      (4 puntos). 
b) Los dominios de definición de las funciones )(xf   y  )(xg .      (3 puntos). 
c) La expresión simplificada de la función )()( xgxf + ,  (1,5 puntos),  y el recorrido de esta función  

)()( xgxf + .      (1,5 puntos). 
 

 


